

Швейцарский взгляд на сцену на Крещатике |

Auteur: Юлия Геске, [Киев-Тун](#) , 13.02.2009.



Даже не каждая кошка обидит мышку! (AFP)

Недавно мне довелось стать свидетельницей события, которое, кроме глубокого возмущения, вызвало у меня чувство, будто я нахожусь не в реальной действительности, а в выдуманном мире - зазеркалье, где все человеческие понятия существуют в перевернутом виде. Но этот кошмар, увы, был явью. И Фредди Крюгер здесь совершенно не при чем.

|

В конце января по многим новостным каналам украинского телевидения прошел сюжет, который поверг бы в шок не только членов швейцарского Общества защиты животных, но и, уверена, всех без исключения граждан этой пернато- и животнoлюбивой страны.

Морозным январским днем в центре Киева на глазах у сотен людей, более того, при их активном участии, организаторы сомнительной политической «акции протеста» издевались над беззащитными ручными крысятами. Назвавшись политическим движением, молодые люди с лицами, не искаженными интеллектом, привезли под стены киевской городской мэрии огромную картонную коробку. Опрокинув ее с выкриками «Это наши народные депутаты! Кто хочет, может забрать их себе и кормить этих бездельников дома!», они вывалили прямо на лед, покрывавший тротуар, 450 (!) живых лабораторных крысят. Разномастные зверюшки, попав на лед,

сбились в кучу и дрожали от холода и страха. Зрелище для нормального человека было действительно запредельное: часть бедных крысят уже была мертва (как видно, их долго не кормили), оставшиеся в живых находились в состоянии глубокого стресса. Они жались друг к другу и уже почти не реагировали на посторонние раздражители – свист, гиканье и крики. Из нескольких сотен любопытных, окруживших место казни (иначе не скажешь) обреченных на мучительную смерть животных, всего лишь несколько человек повели себя, как люди. Мужчина, назвавшийся экологом, со слезами на глазах кричал в лицо «активисту» с мегафоном в руках: «Что вы делаете?! Это же домашние крысята, они не выживут на улице! Они же ручные, они умрут от переохлаждения! Их нельзя на снег!»

- Я тоже эколог! И биолог. И все подряд! – гикнул «мегафон». А толпа зрителей, хохоча, ногами подталкивала несчастных зверьков к полиэтиленовому пакету. В него молодые «политики» заталкивали вперемешку еще живых и уже мертвых зверюшек, намереваясь переместить свою акцию поближе к «героям сюжета» – народным депутатам Украины.

Заключительные кадры репортажа. Под зданием Верховной Рады Украины, снова таки на снегу – оставшиеся в живых несколько десятков крысят. Они жмутся друг к другу. Один крысенок, черно-белый, с оттопыренными ушками переминается одеревеневшими лапками на льду медленно, как в замедленной съемке. Видно, что уже почти совсем замерз. Корреспондент известного в Украине телеканала «шутит» в камеру: «Нам неизвестно, пострадали ли животные во время съемок!».

Надо отдать должное моим соотечественникам: многие из них, посмотрев в новостях этот сюжет, несколько дней не могли прийти в себя. Шокированные родители долго не могли успокоить рыдающих детей, оказавшихся случайными свидетелями жестокого «телешоу». Люди возмущенно звонили в редакции газет и телевидения, требовали наказать организаторов жестокой расправы над беззащитными животными. Но не тут-то было!

Это здесь, в Швейцарии, по мнению официального представителя федеральной ветеринарной службы Кати Маре, высказанном ею на страницах франкоязычной газеты «Матен», тема животных в последние годы стала одной из центральных, обсуждаемых в обществе. Именно благодаря этому в стране с 1 сентября прошлого года вступил в силу закон, до мельчайших деталей регламентирующий обращение с дикими и домашними животными. Появлению закона предшествовало изменение индивидуальных привычек швейцарцев и их взглядов на окружающую среду.

Но если в Швейцарии виновные в нарушении норм закона (по которому, кстати, хомячки, морские свинки и прочие мелкие грызуны не могут содержаться в одиночку – владелец обязан подселить к ним особь противоположного пола!) рискуют быть оштрафованы на сумму от нескольких сотен до 20 тысяч франков, а в особо тяжелых случаях нарушения прав животных это грозит даже тюремным заключением, то в Украине дела обстоят с точностью до «наоборот», как в упомянутом мной выше «зазеркалье». Там на сегодняшний день домашние животные законом не защищены вообще! Более того, если, например, домашнему любимцу посторонним лицом нанесен ущерб, то ХОЗЯИН получит за это компенсацию. Но если своему псу, кошке, хомячку и т.п. вред причинит (даже убьет!) сам владелец, то ответственности за это он не понесет никакой.

Организаторы варварской акции об этом не просто знали – они об этом даже не задумывались!

Если в обществе, претендующем на звание демократичного и цивилизованного, молодые люди, мнящие себя будущими политиками, безнаказанно издеваются над братьями своими меньшими, то где гарантия того, что завтра, руководствуясь «политической целесообразностью», они с такой же жестокостью не поднимут руку на своих со-братьев? Кто их остановит?

С другой стороны, если в стране нет закона, защищающего права животных, то, выходит, никто ничего не нарушил? Вот потому большинство телеканалов и газет это вопиющее событие подали в разделе «Прочие новости» и даже пытались шутить (!) по этому поводу.

Однако одна газета, опубликовавшая возмущенную статью и не менее возмущенные отклики, все же попросила считать свою информацию официальным запросом в прокуратуру. Можно надеяться, что не все потеряно?

Давно известно, что в Швейцарии существует «скорая помощь» для животных. Сейчас даже ведутся споры, можно ли оборудовать эти машины такими же специальными «мигалками», которые установлены на «скорых», перевозящих больных людей. Но неугомонные швейцарцы в своей любви к животным не знают границ. Поэтому в принятый недавно в стране упомянутый выше закон вскоре могут быть внесены изменения и дополнения: группа активистов защиты прав животных выступила с инициативой о проведении референдума, цель которого - создание при кантональных судах должности специальных адвокатов, призванных представлять интересы четвероногих и пернатых клиентов.

Если бы животные умели читать, в Швейцарию наверняка хлынула бы волна хвостатых и крылатых мигрантов!

[Швейцария](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskiy-vzglyad-na-scenu-na-kreshchatike>